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Dans l'imaginaire européen, le renard est associé à la flatterie, au mensonge, à la malice et à la ruse. Dans le folklore japonais, les (renards) sont rusés, jouent des tours et sont doués de pouvoirs magiques. De nombreux peuples ont remarqué les mœurs rusées du renard et les traduisent de manières différentes dans leurs récits mythologiques. Dans de nombreux pays d'Orient, c'est un personnage double : dans les folklores chinois et japonais, la femme-renarde est une horrible sorcière qui se déguise, le jour, en une superbe jeune fille ; elle invite ensuite les gens à venir festoyer dans sa maison, où le soir venu, elle leur fait subir mille vilenies avant de les abandonner sur un terrain vague.

La renarde joue un rôle important dans les contes d'animaux slaves. Il s'agit toujours d'un personnage féminin, le terme russe (лиса, lissa, ou лисица, lissitsa), étant féminin.
Dans les fictions mettant en scène des humains, le renard est souvent pris comme métaphore du personnage rusé. Zorro, qui signifie « renard » en espagnol, un personnage créé en 1919 par Johnston McCulley, est un justicier masqué vêtu de noir qui combat l'injustice en Californie.
Dans les fictions animalières, en Europe, les renards apparaissent dans plusieurs récits mélangeant faits réels et fiction, où ils sont souvent persécutés. Au Moyen Âge, il est souvent dépeint en tant que membre du clergé, courtisant ses assistances, des moutons, qu'il peut à loisir croquer. Dans les siècles suivants, c'est plutôt la ruse du renard qui est mise en avant, qu'elle soit sournoise ou astucieuse.

Le renard chez Jean de la Fontaine :

Les fables d’Ésope qui inspirèrent Jean de la Fontaine comprennent:
Le Corbeau et le Renard montre un renard flatteur et trompeur;
Le Renard et la Cigogne montre un renard penaud de s'être retrouvé piégé par la cigogne qu'il avait trompée; 
Le Renard et les Raisins montre un renard feignant de mépriser des raisins inaccessibles; 
Le Renard et le Bouc où le renard se sort du puits où il était tombé avec le bouc en montant sur les cornes de celui-ci, mais sans tenir la promesse qu'il avait faite d'aider ensuite son compère à s'en extraire.

D’autres illustrations de renards :

Dans Pinocchio de Carlo Collodi, un renard qui feint d'être boiteux et un chat qui prétend être aveugle parviennent toujours à détourner le héros principal du droit chemin.

En 1943, dans Le Petit Prince, Antoine de Saint-Exupéry on retrouve un renard qui apprend au héros principal la vraie valeur des choses et en premier lieu celle de l'amitié. 


Le renard dans la culture Inuit :

Les Inuits se réfèrent au renard arctique comme « le petit blanc », à ne pas confondre avec « le grand blanc », qui est l’ours polaire. Les ethnologues relatent une légende qui raconte l’histoire de la création de périodes claires et sombres dans l’Arctique. Lorsque la Terre a été créée, le renard et le corbeau se sont disputés. Le corbeau, qui voyait mieux pendant la journée, voulait que les journées soient toujours remplies de soleil. Mais le renard, qui préférait chasser quand il faisait sombre, voulait que ce soit toujours la nuit. En fin de compte, ils ont trouvé un compromis, avec des périodes de lumière et d’obscurité.

Le renard vu par les artistes:

Peintres et sculpteurs ont créé des œuvres où le renard a une place de choix. On pense, entre autres, à Gustave Courbet (1819-1877), à Gustave Doré (1832-1883) et à Franz Marc (1880-1916). Aujourd’hui c’est aux artistes d’installation Eruoma Awashish et Mary Anne Barkhouse que l’on doit une réflexion socio-culturelle au cœur de laquelle le renard joue un rôle important.
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